



Montcuq le 6 octobre 2023


Discours du président de l’association, Tim ABADY, à la réunion du 6 octobre à la 
salle des fêtes de Lauzerte. 

____________________________________________


«Monsieur le Maire, Madame et Monsieur les élus, Mesdames et Messieurs ici présents. 
Merci de m'avoir accordé la parole. 


Je suis Tim Abady, un ancien Lauzertin et habitant, propriétaire sur la place des 
Cornières pendant presque dix ans. 


Ce soir, j'ai l'honneur de représenter l'association Environnent Juste. 


Des membres de notre bureau ont rencontré à son invitation M. le Moing, avec 
Mme Vigneau, M. Pierasco et M. Zulian le 26 septembre à la mairie pour découvrir 
ce projet. 


Je tiens à les remercier pour la courtoisie de leur accueil et la franchise avec 
laquelle ils nous ont exposé ce projet au cours d'une réunion de plus que une 
heure.


Les propositions dans la lettre circulaire étaient originales, voire alléchantes :


« …Un programme de transition énergétique NOVATEUR»


« ...Atteindre l’indépendance énergétique pour Lauzerte»


Après une explication longue et détaillée du projet, nous avons été impressionnés 
par l'enthousiasme du maire et des participants à la réunion pour créer un bien 
commun, qui aiderait à résoudre le problème que la plupart des sites classés ont 
avec l'architecte des Bâtiments de France qui ne veut pas que les énergies 
renouvelables soient visibles. 


Le principe des petits projets par les habitants, pour les habitants et soutenu par 
les habitants - est ce qu'il faut encourager, et nous les encourageons, en principe. 
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En tant qu'association, nous souhaitons que plus de collectivités pensent de cette 
manière, et incluent leurs populations dans la réflexion et le processus de 
planification, comme Lauzerte semble essayer de le faire ici ce soir. 


Cela semble,  presque trop beau pour être vrai. 


La commune recevra gratuitement et possédera la plupart des terres, données et 
payées à l'avance par Amarenco, qui fournira également une partie de l'installation 
photovoltaïque et le "poste source» pour produire et alimenter la commune, d'une 
capacité de 3MWc,qui sera la propriété de la commune. Et, la commune deviendra 
un producteur d'électricité pour ses administrés, enfin, environ  jusqu'à 800 d'entre 
eux. 


Cerise sur le gâteau, ceux qui s'inscriront bénéficieront d'une électricité moins 
chère, et la commune apportera ainsi des revenus dont elle a bien besoin. Un point 
que M. Le Moing nous a bien expliqué était sa priorité numéro 1.  


L'association Environnent Juste a examiné ce projet, espérant pouvoir le soutenir, 
tel que décrit en tant que projet local, collectif, d'intérêt général et contribuant à la 
transition énergétique et écologique. 


C'est donc avec un réel regret que j'aurais à vous préciser ce soir que l'association 
ne peut pas soutenir ce projet - tel qu'il est conçu.. C'est bien dommage pour 
l'idée de base « local » et pour l'enthousiasme réel de l’équipe que nous avons 
rencontré le 26. 


Ce qu’il n’est pas est « …Un programme de transition énergétique NOVATEUR»


Ce qu’il ne fera pas c’est de donner à la commune une indépendance 
énergétique.


Au mieux, il produirait de l'électricité pendant environ 14 % de l'année, lorsque le 
soleil brille. 


Ce qu'il est vraiment? 

C’est un cheval de Troie, construit et financé par Amarenco, pour graisser le gosier 
et adoucir l'ingestion de la pilule d'une centrale photovoltaïque industrielle 
d'environ 34 hectares d’envergure , hors de la vue directe du village principal, mais 
pas des riverains et visiteurs, et sur des terres agricoles au milieu des paysages de 
Lauzerte. 
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Et, tout cela à quel prix ? 


L’abandon de la protection de l’environnement, des terres agricoles céréalières et 
des paysages dans ce secteur? 


L'abandon de votre devoir de vigilance à l'égard de vos administrés les plus 
impactés dont la qualité de vie et valeurs de leurs biens serait transformée, 
diminuée, voire détruite, sans parler de leur santé physique, morale et mentale! 


Après ce soir, déjà, leurs maisons sont devenu quasiment invendable! Ils 
deviennent désormais vos administrés prisonniers!


Est-ce là le rôle d'une municipalité, du conseil municipal, d’un premier magistrat? 


Vous avez déjà dit au propriétaires directement impactés, face à face dans votre 
mairie, qu'ils sont moins importants que les intérêts communaux, tels que vous les 
concevez et qui vous dites , doivent être prioritaires. 


En d'autres termes, tant pis pour vous, mes habitants électeurs!


Je demande à chacun, ici, ce soir, en son âme et conscience. Est-ce juste, ici, à 
Lauzerte ? 


Notre association aurait sincèrement souhaité pouvoir soutenir, ce que vous 
semblez être convaincu être un bon projet, mais nous ne le pouvons pas. Nous 
devons donc nous y opposer. 


Un vrai projet local de production et d'autoconsommation collective, serait à 
encourager. 


Et, c’est réalisable légalement dans votre commune, sur une surface globale 
d’environ 3 hectares, avec un rayon de fourniture d’électricité de 10km à vol 
d’oiseaux( avec dérogation zone rurale) et un maximum de puissance installée de 
3MW crête, avec de la concertation, de la bonne volonté et du travail. Mais ce 
vaste projet industriel, sur des terres agricoles dans les beaux paysages du 
Quercy, sous couvert d'un projet local miraculeux tel que vous le présentez ce soir, 
est à mille lieues de cela. 


Il s'agit, Monsieur le Maire, mesdames messieurs les conseillers municipaux, d'un 
véritable mirage. 


C’est malheureux, mais nous , l’association, ferons de notre mieux pour défendre 
nos adhérents et les paysages, un atout majeur du Quercy, pour le stopper, et 
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d’encourager une meilleure solution, vraiment locale, vraiment collective, pour 
Lauzerte. 


On me dit qu'il y a une réunion du conseil municipal en octobre pour entériner ce 
projet. Nous vous invitons à prendre vos responsabilités, à le rejeter et à travailler 
plutôt vers un véritable projet local de production et d'autoconsommation 
collective locale, soutenu pas les populations et les associations. 


Un projet qui ne brise pas la vie des riverains. 


Je vous remercie de votre attention.»


____________________________________________________


Note; L'association a un enregistrement audio de la majeure partie de la réunion 
publique. 
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